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Testo 1 
1. Si dimostri che per ogni NFA A esiste un DFA B equivalente. 

2. Se L è context free e R è regolare possiamo dire che  L ∩ R è 
context-free? 

3. Si costruisca una CFG per  L={anbmcmd2n | n≥ 0,m>0}. 

Testo 2 
1. Si faccia vedere come costruire un’espressione regolare a partire 
da un DFA. 

2. Sia L regolare su {0,1}  e sia flip(0) =1, flip(1) =0, estendiamo flip 
alle parole , per cui flip(a1...an) = flip(a1)...flip(an). 
Il linguaggio L={wflip(w) | w  è in L} è regolare? 

3. Si costruisca una CFG per  L={anb2n | n≥0} 

Testo 3 
1. Si dimostri il pumping lemma per i regolari, esponendone 
l’enunciato. 

2. Se L è context free e R è regolare possiamo dire che  L ∪ R è 
context-free? 

3. Si costruisca un   PDA  per il linguaggio:  
L= {0n1n | n>0}U{0n12n |n≥0} 

Testo 4  
1. Si faccia vedere come costruire un DFA a partire da 
un’espressione regolare. 

2. Se L è context-free su {0,1} possiamo dire che 
L’ = {wy | w è in L e y in {0,1}*}  è context-free?  

3.3. Si dimostri, utilizzando il pumping lemma, che il linguaggio L = 
{w#x | w,x in {0,1}* e x è una sottostringa di w} non è regolare


